

# Старо Казанский собор в Лебедежи



Год постройки Старо-Казанского собора — 1771. Построен он на высоком берегу Дона, — на Тяпкиной горе, — на месте деревянной крепости, которая просуществовала, по историческим меркам, совсем не долго. До появления Ново-Казанского храма, собор Казанской иконы Божией Матери — так он назывался изначально, — был главным кафедральным собором. После появления в Лебедяни другого собора с тем же названием, храм на Тяпкиной Горе стал приходским, Старо-Казанским.





Архитектура собора привлекает внимание своей простотой и изысканностью одновременно. Собор однокупольный. Рядом — высокая ярусная колокольня. Храмовый комплекс выполнен из красного кирпича. Прошедшие двести с лишним лет после постройки, придали кирпичу, в частности, и всему комплексу, в целом, особое очарование.



Трехъярусная,  
устремленная в  
небо колокольня  
без колоколов,  
кресты, выбитые,  
или, покрытые  
пылью,  
уцелевшие окна...  
Вокруг —  
заросли крапивы  
и сорняков, снято  
старинное  
кованое  
ограждение.

После советского периода, во времена которого собор находился на балансе рядом стоящей больницы, и в нем размещалось всяко-разно, вплоть до загона для свиней, собор не действует.



Начата реставрация, но... видимо, что-то мешает ее продолжить. Храм закрыт. В настоящее время Старо-Казанский собор относится к приходу Ново-Казанского собора.